◆关注

# 《林海雪原》每一集就像是一部电影



庆祝建军90周年献礼剧《林海雪原》,近日在上海新闻综合频道开播以来,凭借明快的节奏、鲜活的人物、演员精湛的演技、电影般的质感画面,收视率节节高升。

### 节奏明快,角色跃然纸上

新版《林海雪原》并没有按照小说原著的血洗杉岗站开篇,直接上来就是在茫茫雪原上,座山雕和正在奔赴牡丹江的203少剑波成员一场关于劫火车"砸大轮"的较量。开打之前,来势汹汹、一副不可一世模样的土匪和充满温情的203少剑波成员形成鲜明对比。这场持续时间长达20分钟的交火,打得扣人心弦,赏心悦目,也将每个人物的特点表现得淋漓尽致,为小分队后面之所以能够以少胜多,成功剿匪打下伏室。

张睿饰演的203少剑波年轻、聪明、胆大、心细,遇到情况能快速反应,灵活准确调度合适的队员做合适的事。队员个个身怀绝技,攀缘能手"猴蹬"栾超家在火车上像猴子一样跳跃攀爬,所以后来他能在悬崖峭壁间攀登自如,奇袭奶头山时只身飞越天堑,成为这一战制胜的关

键;"眼镜"李鸿义,机械专家,在火车司机受伤的情况下及时接手,避免火车失控。夜行千里的"长腿"孙达得、身高力大的"坦克"刘勋仓都在战斗中各展其长。

"砸大轮"之后就是血洗杉岚站。少剑波的姐姐鞠梅英一家所在的土改工作队杉岚站遭到了以许大马棒为首的奶头山匪帮的血洗,土匪们手段之血腥、暴力、残忍令人发指。许大马棒拎着大马棒指挥着屠杀现场,许大马棒的夫人蝴蝶迷拿着相机对着被他们折磨屠杀的共产党和村民按下快门……许家"四虎"在全村燃起了一簇簇的大火,将杉岚站变成了地狱……

短短两场戏,就让观众看到了少剑波的智勇双全、座山雕的老谋深算,许大马棒的残忍凶恶以及蝴蝶迷的风骚狠辣。

#### 演员与角色高度贴合

李光洁饰演杨子荣、张睿饰演少剑波、倪大红饰演座山雕、金星饰演蝴蝶迷……不论年轻演员还是戏骨,新版《林海雪原》的演员都与角色高度契合。

杨子荣31岁就牺牲。李光洁版的杨子荣比

张涵予、王洛勇版的杨子荣都要年轻帅气,最接近杨子荣真实年龄,同时又完全具备粗犷豪迈的硬汉气质。张睿的少剑波年轻睿智、刘婧的白茹清纯灵动,年龄形象也与角色很贴合。倪大红出演的座山雕正如其名,稳稳的、一动不动,但几句话一出、几个眼神变化,那真是没谁了,就正如导演所说,是座山雕的不二之选。金星饰演蝴蝶迷,虽然是电视剧处女秀,但金星的悟性真是太好了,将蝴蝶迷的利嘴、骚气、狠毒诠释的淋漓尽致,把原著小说令人作呕的蝴蝶迷演成了"土匪一枝花"。大秦饰演的许大马棒单看外形,膀阔腰粗、满身黑毛,扫帚眉,络腮胡子,大厚嘴唇,活脱脱就是书中所述那个许大马棒。而全都是原声配音又让角色增加了辨识度。

### 电影班底打造电影级别画面

早在播出前,新版《林海雪原》总制片人金姝丽就说,该剧场景、道具、服装全部重新设计、无一重复,无一不是按照电影的标准来制作。茫茫雪原中穿行的火车、一望无际的冰河,地势险峻的威虎山、飞鸟难渡的鹰嘴崖……《林海雪原》的画面堪比电影水准。其实因为故事里的各个山头其实都是艺术虚构,并没有实际地点,外景主要靠特效实现。该剧的视觉特效由完成过《道士下山》、《赵氏孤儿》、《南京南京》等影片视效的李金辉负责。

从已经播出的《林海雪原》中也可以看到,该剧人物造型十分考究。曾担任过《梅兰芳》、《道士下山》、《甄嬛传》等影视剧造型设计的陈同勋在原著描述基础上进行了创新,剿匪小分队和国民党部队的服装和装备与历史年代相吻合,"土匪装"根据不同山头设计不同风格:威虎山是高档"机车款"、奶头山是"乌鸦款"、大锅盔是"洋范儿国军款",即使同为一个山头的土匪,造型也各异、区别度高。

堪与电影媲美的"砸大轮"这场枪战戏,出自曾参与了《赌圣》、《赌侠》、《天下无贼》等著名影片的香港著名武指江道海之手,他以动作导演的身份参与到《林海雪原》的创作中。江道海说,《林海雪原》有300分钟以上的特效量、近四百个动作特技分镜,"可以说《林海雪原》每一集电视剧就是一部电影。"

#### ☑短讯

### 张信哲相声首秀



如果有一天,唱着《爱如潮水》的情歌王子张信哲,突然变身一本正经的相声演员,那画面想想简直"美到不敢看"……在本周日晚21点档东方卫视播出的《笑声传奇》总决赛中,这一幕居然真的发生了!"情歌王子"张信哲丢掉"偶像包袱",披上鲜黄色的相声马褂,瞬间锁定了大家的视线,成为舞台上最"靓丽"的风景。

歌唱舞台上的张信哲,凭借着深情款款、细腻动人的演唱迷倒了不少歌迷,但是谁也想不到,他有一天会以相声演员的身份出现在《笑声传奇》的舞台上。总决赛抢先透露的剧照中,张信哲身穿亮黄色的相声马褂,在一片蓝色的马褂中显得格外亮眼。他的表演神态也一改往日的沉稳,表情丰富、动作夸张,堪比"表情包"。据悉,此次跨界说相声的张信哲,是作为新锐喜剧演员张番、刘铨淼的助演嘉宾前来,强势加盟,助力二人夺冠。

除了张信哲,还有许多意想不到的神秘嘉宾加盟总决赛。冠军的激烈角逐再添悬念,结果究竟如何?敬请期待本周日晚东方卫视21点档《笑声传奇》总决赛! 宁淡

### 孙坚海报曝光



由江苏卫视重磅推出的全新锻造式综艺《来吧,兄弟》正在热拍中,陈小春、包贝尔、潘玮柏、孙坚、段博文、谢彬彬组成"来吧兄弟团"成员孙坚单人海报正式曝光。海报中,孙坚立身于透亮深海中,身着白色短袖衬衣内搭同色T恤,搭配黑色休闲长裤,简单的装扮打造出别样的时尚感。再加上孙坚俊朗的面容、其份人之或

作为实力派演员,孙坚有着可 塑性极强的形象和出色的演技,不 仅在《恰同学少年》、《锋刃》、《投名 状》等影视剧中塑造诸多个性鲜明 的人物角色,在综艺节目中也有着 爆发的艺能感,帅气俊朗的外形,机 智犀利而又不失幽默,十分得观众 喜爱。在《来吧,兄弟》中,孙坚再展 "花式艺能",向观众展示出了他不 同以往的另一面。从路透照来看, 孙坚化身"邻家小哥哥",不仅接地 气的开着游览车,还将颜值"弃"于 一边,用颜料在脸上涂抹,可谓是非 常"拼"。面对形式各异的挑战任 务,孙坚与兄弟们携手不断攻克难 关,感受全新趣味体验,让观众在欢 笑之余汲取满满的正能量。

### ♪热播

# 《左轮手枪》林永健蒋欣别样CP

电视剧《左轮手枪》正在天津卫视、黑龙江 卫视热播。该剧由于敏导演执导,林永健、蒋 欣、张晞临、邓莎、薛飞等人联袂主演。讲述龙 城军阀萧宗海的双生子之一与萧家失散,长大 成人后加入新四军,从草根莽夫成长为抗日英 雄的故事。

### 蒋欣护林永健安危联手抗敌

林永健所饰演的石山来,为了给被日伪无辜戕害的石家村百姓报仇,在新四军科长刘秀琴的指引帮助下假扮成跟自己一模一样的萧九川,混入萧家,跟暗中与日方勾结的龙城军黄司令及伪军斗智斗勇,但由于出身草莽,无论是扮成风流成性的纨绔子弟,还是执行任务时,难免有所纰漏,因此多次被蒋欣所饰演的刘秀琴所救。

随着剧情展开,石山来机敏、灵活的个性

也愈加突显,而刘秀琴深明大义,有着良好的的革命素养,一个在前方随机应变,斗智斗勇,一个在暗中出谋划策,指点布置,两个人联手,多次成功为新四军赢得物资,救众人于危难之间,机智幽默又富有冲突性的情节,紧张的剧情,让不少观众直呼"看得过瘾!"

### 实力组合讨人欢喜

林永健曾在《历史的天空》《黎明之前》《王贵与安娜》等剧中塑造过朱一刀、谭忠恕、王贵等精彩角色,蒋欣所饰演的木婉清、华妃、樊胜美等角色也是家喻户晓,两个实力派演员联手演绎这部精彩的抗战剧,新鲜的组合让观众眼前一亮,几个人物角色的设定更让观众感到惊喜

林永健的石山来一方面有着个性豪爽,颇有江湖英雄的习气,另一方面也聪明机敏,嘴



炮无敌,而蒋欣饰演的刘科长则有着不输男儿的风采与气概,武能提刀上枪,文则善搞潜伏"攻心",两人势均力敌、亦师亦友,常常针锋相对,让人忍俊不禁,如此新奇的cp组合,不仅cp感满满,让观众过瘾十足,更让该剧精彩纷呈,给这个暑期档送去不一样的体验。 王者



# 《楚乔传》

近日,由吴锦源执导、赵丽颖、林更新、窦骁领衔主演,王彦霖、孙宁、董春辉等联合出演的励志古装电视剧《楚乔传》正在湖南卫视"青春进行时"剧场热播。在经历了"九幽台"大虐肆虐的剧情后,由董春辉饰演的"搞笑担当"逗趣书生梁少卿即将上线,实力诠释蠢到极致便是萌的暖男闺密。坚韧果敢的楚乔遇上了天真暖萌的梁少卿,犹如戴上了痴语紧箍咒,搞笑却也

电视剧《楚乔传》改编自潇湘冬儿所著小说

## 暖萌逗趣

《11处特工皇妃》,讲述了天下战乱、一个特立独行的女奴楚乔,在协助建立新政权过程中关于守护、背叛、信仰、爱情的故事。作为该剧唯一一个不身背国仇家恨却将天下人天下事怀揣于心的玉面书生"梁少卿"而言,遇见楚乔后的世界也如春暖花开般艳丽多姿,二人将在精神世界的领域摩擦出友谊之花,楚乔的"万般谨慎千般小心"在梁少卿的暖攻下也会散发出专属于青春少女般的欢心和舒心。